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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

8.- Pregunta N.º 1080, relativa a consideración ante el hecho de que en la inauguración del Campeonato del Mundo 
de Bike Trial celebrado en Reinosa se pusiera el himno de Cataluña, presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, 
del Grupo Parlamentario Mixto-Ciudadanos. [10L/5100-1080] 

 
9.- Pregunta N.º 1081, relativa a aportación económica del Gobierno en el evento de inauguración del Campeonato 

del Mundo de Bike Trial celebrado en Reinosa, presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario 
Mixto-Ciudadanos. [10L/5100-1081] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos a los puntos 8 y 9, que se agrupan a efectos de debate.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 1080 relativa a consideración ante el hecho de que en la 

inauguración del Campeonato del Mundo de Bike Trial celebrada en Reinosa, se pusiera el himno de Cataluña. 
 
Y pregunta número 1081, relativa a aportación económica del Gobierno en el evento inauguración del campeonato 

celebrada en Reinosa, presentadas por don. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario Mixto Ciudadanos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula las preguntas, el portavoz del Grupo Mixto Ciudadanos, Sr. 

Álvarez  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias, señor presidente.  
 
Madrid, que aporta el 73 por ciento de los fondos a la caja común. En fin. En fin. Bueno, probablemente uno de los 

episodios más surrealistas que hemos vivido en Cantabria este verano ha sido el mundial de Bike Trial en Reinosa. Digo 
mundial porque así se promocionó, y se publicitó no solo en Cantabria, sino en España y en el resto de Europa. Era World 
Bike Trial Championship Reinosa 2022 Alto Campoo. 

 
Mundial, patrocinado por el Gobierno de Cantabria y el Ayuntamiento de Reinosa, Pero vamos por partes. El 10 de 

agosto acto inaugural y como si de unas olimpiadas se tratará desfilar todos los participantes bajo la bandera de los países, 
a los que representaba y al ritmo de sus himnos nacionales. Por allí desfiló Francia, Reino Unido, República Checa, Italia, 
España y Cataluña. 

 
Bueno, sí, sí, no me diga que no que sí. Luego ustedes han intentado vestirlo de la manera que quiera, señor alcalde 

de Reinosa, pero así fue. ¿Qué es lo que ve la gente cuando ocurre esto? Mire, esto es una forma sibilina de normalizar el 
independentismo. Aunque ustedes no cayeran en la cuenta de ello. Fíjese, señor alcalde de Reinosa, que no le culpo, aunque 
ustedes no se dieran cuenta, fíjese. ¿Qué ve la gente que está allí? Pues la gente ve desfilar banderas nacionales y entre 
ellas la bandera catalana, como una más poniéndola al mismo estado o estadio que esos Estados que participaban. ¿Qué 
ha escuchado la gente? Pues escuchó el “God Save the Queen” entonces, ahora, the King, la gente, escuchó La Marsella, 
esa la gente escuchó el himno de España y la gente escuchó Els Segadors, con toda la naturalidad del mundo, porque de 
eso se trata, de darle normalidad a ese tipo de acciones.  

 
Insisto, no les culpo, pero ocurrió, ocurrió. El independentismo y el nacionalismo tienen varias formas de sacar 

adelante su agenda, la primera la confrontación directa con el Estado; la segunda es la del dominio de la educación y de los 
medios de comunicación para seguir implantando su ideología; y la tercera, es este tipo de actos, donde el himno catalán 
suena entre otros himnos nacionales y se confunde con la realidad. 

 
Esto es, como es igual, fíjese que cuando en un libro de la ESO pone en Cataluña que los romanos entraron a la 

península ibérica a través de Cataluña, como si 200 años antes de Cristo existiera Cataluña. Pero los chavales van 
escuchando esto, desde pequeños, y así normaliza la ideología catalana. 

 
Eso es lo que ocurrió y por eso yo he traído aquí estas preguntas. Que qué valoración hace el Gobierno de que en 

Reinosa sonara el himno catalán entre el resto de los himnos de los países que participaba y cuánto dinero ha puesto el 
Gobierno de Cantabria para promocionar y patrocinar que el himno de Cataluña se oyera al mismo tiempo, bueno, en el 
mismo acto que el himno del resto de los países. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias, Sr. Álvarez. 
 
Contesta por parte del Gobierno el vicepresidente y consejero de Universidades, Igualdad, Cultura y Deporte, Sr. 

Zuloaga. 
 
EL SR. VICEPRESIDENTE Y CONSEJERO (Zuloaga Martínez): Buenas tardes presidente, señorías.  
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Bueno, como bien ha explicado el portavoz de Ciudadanos, entre el 5 el 13 de agosto tuvo lugar en la localidad 

campurriana y cántabra de Reinosa, el campeonato del mundo de Bike Trial del año 2022, como se ha conocido, y es 
conocido, una competición fuera de la UCI, una competición que la familia internacional del Bike Trial, calificó de éxito rotundo 
mundial, destacando la oportunidad que se ofreció a los participantes de competir en dos entornos completamente diferentes, 
uno natural y otro urbano, lo que aportó aún más interesa la prueba.  

 
El campeonato se dividió durante estos días en 2 grupos, el A que contemplaba las categorías élites y senior y B las 

categorías inferiores. Tuvo una asistencia de 80 participantes, es decir, 80 deportistas procedentes de Portugal, Italia, 
Francia, Reino Unido, República Checa y España. La Consejería de Deportes, en este caso a través de la Sociedad Regional 
de Cultura y Deporte, firmó un contrato de patrocinio publicitario con el club organizador, un club campurriano, el Club 
Deportivo Elemental Gravity Zero para la organización del Bike Trail Mundial 2022 por importe de 12.300 euros más IVA. 
Por otro lado, la empresa pública CANTUR firmó un contrato de patrocinio de 5.000 euros más IVA. 

 
En cuanto al hecho de que en la inauguración del campeonato celebrado en Reinosa al sonar los himnos de los 

países de procedencia de los pilotos se pusiera también el de Cataluña, pues evidentemente no parece lo más apropiado 
estando en Cantabria, estando en España, y siendo una competición internacional donde quien participa es España y así se 
lo hemos hecho saber a los organizadores del evento.  

 
Dicho esto, me gustaría constatar el por qué el Gobierno de Cantabria incentiva iniciativas deportivas de máximo de 

interés nacional e internacional en la comarca de Campoo, dado que usted lo pregunta, pues yo les contesto, 80 deportistas 
acompañados de sus equipos técnicos, en el caso de las categorías inferiores de sus familiares, vamos a hacer la cuenta 
solo con los 80 deportistas con los nueve días que han estado en la competición, no con los días anteriores que han estado 
entrenando, 80 deportistas; 9 días, 90 euros de media, 65.000 euros de impacto directo sobre la economía de Reinosa y de 
Campoo, a esto hay que sumarlo la difusión internacional que tiene Cantabria y que tiene Campoo y que tiene Reinosa a 
través del deporte y por no entrar en más gracias a la polémica que usted entre otras personas han generado en nuestro 
país y que han fijado la atención en Reinosa como un espacio extraordinario donde pasar las vacaciones, no solamente en 
invierno, donde por cierto, el Gobierno de Cantabria también hace inversiones importantes y hemos conseguido cerrar este 
año con la mayor capacidad de Alto Campoo, con 150.000 visitantes en la estación.  

 
Si usted me pregunta si estamos preocupados por la situación en Cantabria o que se escuche un himno u otro, pues 

le diré que la preocupación del Gobierno es que las cosas vayan bien y que hayamos cerrado un verano como el que hemos 
cerrado, con máxima ocupación en todas las localidades y que además trabajemos de forma evidente y convincente para 
conseguir deslocalizar la oferta turística de Cantabria no solo en la costa, como hemos vivido de forma tradicional otros 
veranos, sino en otros lugares interiores como Reinosa o como es Campoo, haciéndolo a través de la cultura, del patrimonio 
y en este caso del deporte, porque no solamente ha sido el Bike Trail Mundial, sino que también hemos hecho experiencias 
culturales en Julióbriga o deportivas en el pantano del Ebro, cosas que no le deben interesar.  

 
Si usted me pregunta que me parece cómo van las cosas y que Cantabria en el mes de agosto haya cerrado con 

5.000 parados menos que el año pasado, le diré que bien, porque también este tipo de iniciativas contribuyen a que Cantabria 
vaya mejor, a que utilicemos el deporte como un vector de igualdad, que también lo es, pero también para generar economía 
y oportunidades en las zonas rurales, y eso, Sr. Álvarez, es lo que hacemos apoyando las iniciativas municipales, en este 
caso, que llegan del Ayuntamiento de Reinosa, que dinamizan una comarca entera, en este caso la de Campoo, y que lo 
hacen en un momento especialmente sensible para las zonas que se vacían de Cantabria, como es el verano en la zona de 
Campoo y Reinosa en particular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Álvarez. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Bueno, queda claro que ha venido mucha gente a Cantabria este verano, y yo me 

alegro, es que se cree usted que yo no me voy a alegrar, que yo no le preguntaba a usted que por qué ustedes patrocinan 
eso, no, no le he preguntado eso, no, le he preguntado cuánto dinero han puesto y luego he preguntado qué valoración 
hacía, claro, sí, perfecto, pues el silencio que ustedes mantuvieron durante toda esa polémica fue lamentable. Es más, hay 
un comunicado del Ayuntamiento de Reinosa que dice que, -dirigido a los que lo comentamos esto-, instrumentalizar un 
acontecimiento generando polémicas inexistentes para tratar de obtener un rédito político a costa de Reinosa y los 
reinosanos, y que, si esto lo que les importa nuestra ciudad, por favor, olvídennos, y ahora dice el vicepresidente que elevaron 
una protesta a la organización. 

 
Fíjense si estuvimos acertados con esta denuncia que luego ustedes no dejaron sonar el himno de Cataluña cuando 

se hizo la entrega de trofeo que estaba previsto y que ustedes mismo lo dijeron. Si es que miren, si yo entiendo que se la 
colaron, pero lo que no puede ser es que al que denuncia una situación que es esperpéntica en Cantabria, como es que 
suene el himno español y Els Segadors a la vez, o sea a mí que me que me critiquen, que me insulten o que vilipendien los 
independentistas lo entiendo, lo asumo y me gusta, pero hombre, que lo haga el Ayuntamiento de Reinosa no, no, no, claro, 
como usted no recibe las críticas y cuando las recibe pues entonces, pues le molesta, a usted le molesta cuando le dicen 
cosas pero luego a usted le dicen cosas que no molestan.  
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Yo de verdad, de verdad, esto es surrealista lo que estoy viendo yo hoy aquí, totalmente surrealista. Me hubiese 

gustado más que hubieran salido públicamente a decir lo que ha dicho usted aquí, que habían elevado, no, no, usted el 
silencio del Gobierno de Cantabria fue lastimoso, o lastimero, fue lastimoso y lastimero, y usted pertenece al Partido 
Socialista, así que procure hablar con su gente en Madrid y díganles que obliguen al Gobierno de Cataluña a cumplir las 
sentencias para que los niños que quieran puedan estudiar el 25 por ciento en español, que son ustedes cómplices de eso 
que está ocurriendo en Cataluña, cómplices necesarios.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señor vicepresidente.  
 
EL SR. VICEPRESIDENTE Y CONSEJERO (Zuloaga Martínez): Solo voy a intervenir por una cuestión de orden, Sr. 

Álvarez, porque usted ha venido aquí a interpelar al alcalde de Reinosa y no está en el sitio que debe, pero claro, también 
quiero entender que al no tener concejales que les representen en casi ningún sitio de toda Cantabria, pues tiene que venir 
aquí a montar los numeritos y se equivoca, porque usted me dice que hable públicamente, esto es la cámara que representa 
a todos los cántabros.  

 
Y esto, además, se recoge en un acta que pasará a la historia de Cantabria para entender que usted no sabe distinguir 

lo que es el Parlamento de Cantabria y el Ayuntamiento de Reinosa, que usted no sabe distinguir lo que es una respuesta 
de lo que no lo es, y usted ha preguntado cuánto hemos invertido y se lo he explicado desde dos empresas públicas, cuánto 
ha revertido esa inversión de forma directa, insisto, en las pernoctaciones y consumiciones de las personas que han venido 
solo a competir, que parece que no le importa, como tampoco le importa que haya 5.000 parados menos este año que el 
pasado, porque a usted lo único que le interesa es que a Cantabria no le vaya bien, con la malísima intención de que a usted 
le vaya un poquito mejor. 

 
Pero lo lamento muchísimo, Sr. Álvarez, porque las cifras atestiguan lo que está pasando en Cantabria, somos una 

comunidad que genera empleo, a la cabeza, somos una comunidad que afilia a más trabajadores a la Seguridad Social, a 
la cabeza, ¿y esto se debe al Bike Trail de Campoo?, pues seguramente que no, pero también le digo que ayuda porque las 
cifras están ahí y lo que es medible, no es discutible. 17.000 euros más IVA de inversión pública desde el Gobierno de 
Cantabria, que se revierten en más de 65.000 euros directos en la ciudad de Reinosa y en la comarca de Campoo más toda 
la proyección nacional e internacional que entre todos hemos conseguido dar.  

 
Por lo tanto, usted pregunta y hoy tiene sus respuestas y las respuestas son que Cantabria genera empleo y que 

también utiliza el deporte como vector de igualdad y de competitividad.  
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias.  
 
Concluido el orden del día se levanta la sesión. 
 

(Finaliza la sesión a las diecinueve horas y veintiséis minutos) 
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